

这次专科录取,驻烟高校又火了

计划超额完成,文理最高分分别超二本线37分、81分

本报记者 李楠楠

10日,专科(高职)批一志愿投档结束开始录取。专科(高职)批一志愿投档后,烟台高校取得大丰收,几乎所有学校第一志愿都“爆满”,不少专科学校录取到了本科生。一些专科学校的录取最高分都超过二本线几十分,其中山东中医药高专文科最高分超出二本线37分,山东中医药高专理科最高分571分,超过二本线81分,超一本线9分。

● 驻烟高校专科一志愿几乎“爆满”

10日,普通高校招生专科(高职)批第一次填报志愿投档结束开始录取。其中文科参与院校713所,投满599所;理科参与院校798所,投满581所。

与其他学校严峻的招生形势不同,烟台高校此次取得了“大丰收”。13个参与录取的高校中,普通专业第一志愿爆满,只有个别中外合作办学专业或者合作办学专业有少量缺额。其中8所本科院校中烟大、鲁大、山东工商学院、滨州医学院、烟台文经学院、济大泉城学院以及南山学院均超额完成计划,只有青农大海都学院理科有少部分缺额。5所驻烟高职院校中,仅烟台汽车工程职业学院和烟台职业学院部分合作办学专业有少量缺额。

此次多数烟台高校不但计划都录满了,而且不少专科学校还“逆袭”本科学校,录取到不少高分“本科生”,不少高职院校录取的文理最高分都超过了本科院校,有的还超过了二本线几十分,其中此次烟台13所高校录取的文科最高分为547分,超过二本线37分,被山东中医药高专录取;理科最高分571分,超过二本线81分,超一本线9分,被山东中医药高专录取。

除此之外,其他院校中,鲁大、烟台文经学院、山东工商学院、烟台职业学院以及山东商务职业学院等均接住了不少过了二本线的考生。但以往,这些“二本生”的报到率并不高,很多录取后还是选择了放弃入学选择复读。

● 平行志愿下,沿海高校受益

今年烟台高校取得招生历史最好成绩,全面丰收。这其中的原因在哪呢?

“平行志愿的实行,是一个重要原因,平行志愿带来了‘皆大欢喜’的局面,不少常年招不满的学校今年也打了一个‘翻身仗’”。山东商务职业学院招办主任张云生说,以往的梯度志愿填报方式,“第一志愿”只有一所院校,如果“第一志愿”填报不当,即使分数再高,后续的志愿要么落空,要么就是高分低就。现在平行志愿是按照考生的总分排序,并依次检索考生所填报的6个平行志愿进行投档。换句话说,即使前一个志愿落空,后续的5个志愿也仍有机会发挥作用。另外,有利于避免高校生源“撞车”或

“断档”现象,“考生由过去的一志愿只能填报一所院校,一跃变成可以填报6所院校。另外通过模拟投档和正式投档两大步,步步为营,最终发挥出巨大威力,这是今年高校投档率提高的重要原因。”

因为有6个高校可以选,所以有更多的考生会去冲击经济发达地区的高校。“所以层次划分也更明晰一些,从投档表看,沿海地区的高校更受益,你看烟台、威海、青岛的高校基本都超额完成计划,而且分数都很高,最低分平均接近400分,而内陆的高校则存在不少缺额。”张云生说,沿海地区经济发达,就业机会多,是很多家长和考生报考的重要考虑指标。

相关新闻

这次没录取 还有一次机会

本次投档文理类投出196689人,其中文科92955人,参与院校713所,投满599所;理科103734人,参与院校798所,投满581所。春季高考投出34545人,参与院校77所,投满24所。艺术类投出12012人,其中艺术文10381人,参与院校178所,投满53所;艺术理1631人,参与院校130所,投满24所。体育类投出314人,参与院校14所,投满4所。

本次投档结束后,尚有部分院校生源不满,不满院校将通过征集志愿补充生源。

文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批第一次填报志愿录检时间为8月10日至11日。8月13日9:00至17:00为考生填报文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿(含是否服从调剂志愿)时间,缺额计划将于填报志愿前公布,提醒相关考生按时填报。

本科录取率三连降

2015年普通高校招生本科层次录取工作圆满结束,共录取考生250580人,今年春夏高考本科录取率为36.5%。与考生人数三连涨相比,本科录取率几乎呈现三连降。

山东省高考本专科录取率下滑,最主要的原因是延续了十几年的高校扩招在饱受争议后开始趋于平和。一方面,扩招衍生出诸多负面效应,诸如师资短缺、教学质量下滑、就业出口小等;另一方面,高校扩招的着力点放在专科高职,但这些高职院校的办学质量没得到社会认可,报到率持续低迷。此外,今年我省仍在省属重点高校推出农村专项计划,部分计划被投放到了中西部地区,导致今年本科录取率持续走低。

本报记者 李楠楠

开发区中小学入学周末开始报名

新生入学报名需要提供相关材料,您可别忘了

本报8月10日讯(记者 李楠楠 通讯员 王娜 崇宝) 10日,记者从烟台开发区政务服务中心教育窗口了解,今年开发区中小学入学报名周末开始,政务服务中心发布了今年新生入学报名提供材料,学生报名时需要带齐。

小学一年级入学报名分两种情况,其中自有住房的需要提供以下材料:户口本;烟台六区以外户口学生需提供家长在开发区的居住证;房产证。房产证暂未办理的,需提供《商品房买卖合同》、交款收据(发票)及开发商提供的《商品房买卖合同》登记备案回执(或房管部门提供的《房屋预告登记证明》);依据祖父母(外祖

父母)房产证地址入学的学生,需学生及其父母户口与房屋产权所有人在同一户口本上且需提供房管部门出具的学生及父母在开发区的无房证明。

租赁住房的需提供以下材料:户口本;烟台六区以外户口学生需提供家长在开发区的居住证;开发区户口租赁住房的需提供房管部门出具的学生及父母在开发区的无房证明;非开发区户口租赁住房的需提供家长与开发区企业签订的正式劳动合同及养老保险缴费证明(或2014年12月31日前办理的开发区个体工商营业执照);房管部门出具的学生及父母在开发区的无房证明;辖

区居委会出具的《房屋租赁合同登记备案证明》。

初中一年级入学报名,自有住房的需提供以下材料:户口本;烟台六区以外户口学生需提供家长在开发区的居住证;房产证。房产证暂未办理的,需提供《商品房买卖合同》、交款收据(发票)及开发商提供的《商品房买卖合同》登记备案回执(或房管部门提供的《房屋预告登记证明》);依据祖父母(外祖父母)房产证地址入学的学生,需学生及其父母户口与房屋产权所有人在同一户口本上且需提供房管部门出具的学生及父母在开发区的无房证明。小学在区外就读,需到开

发区初中就读的还需提供原就读学校出具的学籍证明。

租赁住房的需提供以下材料:户口本;烟台六区以外户口学生需提供家长在开发区的居住证;开发区户口租赁住房的需提供房管部门出具的学生及父母在开发区的无房证明;小学在区外就读,需到开发区初中就读的还需提供原就读学校出具的学籍证明。

中老年人快乐学电脑 免费发放300套

据悉由国家专项拨款500万,集二十多名教育心理电脑网络方面的权威专家,专门针对中老年人电脑基础知识薄弱、记忆力差、接受能力慢等特点,开发了一套可以让他们轻松掌握电脑的“傻瓜式”智能电脑操作软件,经国家审批获得【吉博士】商标授权和保护,并在全国范围内开展联合推广,一致受到广大中老年朋友的热烈追捧。

【吉博士】智能电脑操作软件配以形象生动的动画视频,有清晰明确的声音讲解指导和同步字幕,内容包括:打字、画图、上网、搜索、QQ聊天视频、下

载、购物、看新闻、看电影、玩游戏、查资料、收发邮件、博客、排版、表格、幻灯片动画制作、数码设备使用、照片修饰、杀毒、系统维护、安装等六十多项内容。我们以最简单的方式,最为直接的“引导操作”教学模式配以真人语音讲解+100%仿真界面+易操作人机对话控制把原本书本上枯燥乏味的内容变得简单有趣,免去您一切“死记硬背”!引导您在最轻松的状态下快速完成对电脑的学习,紧跟信息时代步伐!

此软件市场价698元,日前,向烟台地区特批300



套升级版,把所有内容刻录到一个存储优盘里,向老年朋友们免费发放。申领热线:0535-6283836外地可发货上门!声明:发放及优盘费用自理。

申领地址:芝罘区文化宫西街32-02号好孝心健康生活馆